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ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО СПРИЯННЯ РОЗВИТКУ 
ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ


	 Підприємства є важливим фактором для розвитку країни в будь-який час, 
але особливо важливим вони стають під час війни. Перш за все, податкові 
надходження від бізнесу є джерелом великої частини доходів державного 
бюджету, що дозволяє уряду здійснювати необхідні витрати, в тому числі 
забезпечувати потреби армії та воєнних операцій. У разі зниження 
підприємницької активності в країні падають і податкові надходження, що може 
призвести до серйозних наслідків.

	 При цьому, збільшення податкових надходжень залежить від того, 
наскільки добре себе почуває бізнес, який генерує доходи і забезпечує 
зростання економіки країни. Таким чином, підтримка підприємств під час війни 
є критично важливою для фінансової стабільності країни та її здатності вести 
війну.

	 Крім того, підприємства є важливим джерелом створення робочих місць. 
Умови війни та економічної кризи можуть призвести до зростання безробіття, 
що створює додаткові виклики для країни. Забезпечення робочих місць та 
розвиток малих та середніх підприємств допоможе не тільки зменшити 
безробіття, але і стимулювати економіку через збільшення обсягу виробництва 
та обігу грошей. Таким чином, держава має підтримувати підприємства під час 
війни, як механізм боротьби з безробіттям та забезпечення стабільності 
економіки країни.

	 За дослідженням Advanter Group, на даний момент в Україні повністю 
припинили свою діяльність 54% підприємств, ще 25% майже зупинили свою 
діяльність, а 21% провели релокацію. Однак, за останнім опитуванням членів 
Американської торгівельної палати, повноцінно функціонують 60% компаній, 
ще третина працює частково, 5% тимчасово призупинили діяльність і лише 1% 
повністю припинили роботу. Незважаючи на ці оптимістичні дані, 
національний банк оцінює втрати України через війну з Росією в 50% 
"невиробленого" ВВП, що коштує національній економіці понад 50 млрд грн на 
тиждень без врахування втрат від руйнувань. За оцінками МВФ, втрати України 
через військове вторгнення російських окупантів становлять 35% ВВП.
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	 Отже, стан бізнесу в Україні залишається дуже складним через війну з 
Росією та постійні обстріли, що має вплив на практично всі галузі економіки. 
Більшість підприємств змушені були припинити або зупинити свою діяльність, 
а також провести релокацію. Однак, деякі компанії все ще працюють, хоча 
частково, і допомагають утримувати економіку країни.

	 Україна в останній рік, незважаючи на складні умови війни, зробила 
кроки для сприяння підприємництву. Один з прикладів - запуск програми 
"5-7-9", яка передбачає надання безвідсоткових кредитів підприємцям. У рамках 
програми також забезпечується можливість безкоштовного навчання для 
підприємців, щоб підвищити їхні бізнес-компетенції. Крім цього, уряд надає 
допомогу підприємцям у рамках Програми "єПідтримка" та започаткував 
програму "єРобота", яка допомагає розвивати бізнес і відкривати власні справи.

Уряд України орієнтується на експорт, що допомагає підприємцям розширити 
свій бізнес за межами країни. Для цього офіс з розвитку підприємництва та 
експорту запустив платформу з актуальною інформацією для українських 
експортерів. Допомогу підприємцям надає також Рада бізнес-омбудсмена, яка 
захищає їхні законні права перед державними органами і допомагає вирішувати 
спори без суду. Загалом, введення різноманітних програм та допомога від 
державних органів створюють сприятливі умови для підприємництва в Україні, 
навіть у складних умовах війни.

	 Українська влада швидко і ефективно реагувала на складну ситуацію, 
пов'язану з військовим конфліктом на сході країни, і впроваджувала 
різноманітні законодавчі ініціативи для захисту бізнесу. Зокрема, були прийняті 
закони, що дозволяють ФОПам сплачувати єдиний податок за ставкою 2%, а 
також звільняють від відповідальності за несвоєчасну сплату податків та 
впроваджують мораторій на податкові перевірки. Важливим є також прийнятий 
закон, який передбачає звільнення від платежів за землю, екологічний податок 
та податок на нерухоме майно на територіях, що розташовані на тимчасово 
окупованих або бойових ділянках. Крім того, прийняті закони про організацію 
трудових відносин в умовах воєнного стану та про пільги для промисловості під 
час воєнного стану. Уряд також розпочав програму евакуації підприємств із 
зони бойових дій на захід України та забезпечив належні умови для їх 
функціонування та працевлаштування людей.

	 Розглянувши досвід зарубіжних країн, досвід Японії може стати 
додатковим стимулом для підприємців в Україні, зокрема запровадження 
блакитних декларацій та стимулювання експорту шляхом збільшення 
виробництва товарів.
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	 Тоді як уряд ФРН активно підтримував галузі промисловості, що 
зазнавали труднощів, та надавав пільги інвесторам та підприємцям, що є 
прикладом для України у розвитку малого та середнього бізнесу. Україна 
повинна забезпечити лояльні податкові умови ведення бізнесу шляхом 
зменшення податкового тиску.

	 Переходячи до наших пропозицій щодо покращення бізнес середовища, у 
застосунку «Дія» можна буде зареєструвати інформацію про пошкоджене та 
зруйноване майно громадян України для отримання відшкодування збитків, 
завданих війною. Проте, є велика кількість компаній, чиє майно теж 
постраждало через дії агресора. Держава має розробити методику визначення та 
порядок відшкодування шкоди, завданої майну громадян та бізнесу, щоб 
забезпечити їхню відшкодування.

	 Головне завдання України зараз – інтенсифікувати економічні процеси на 
територіях, де не ведуться бойові дії. Для цього держава має зосередитись на 
підтримці виробництва та переведенні його у відносно безпечні регіони. 
Необхідно стимулювати переорієнтацію економіки на підтримку армії, 
забезпечення оборони, відновлення та підтримання інфраструктури. Також 
необхідно евакуювати засоби (добрива, насіння, техніку тощо) з районів 
воєнних дій до відносно безпечних регіонів країни. Окрему увагу потрібно 
приділити експортно-орієнтованим бізнесам – їхнім завданням має стати 
збільшення експорту для зростання валютних надходжень до України.

	 Пріоритетом України є також розвиток логістики та експорту, що 
забезпечує фінансову стабільність в майбутньому. Для досягнення цієї мети 
потрібно виконати декілька заходів, таких як першочергове розмінування, 
відновлення та будівництво транспортної та логістичної інфраструктури, а 
також створення резервних маршрутів. Україні необхідно розширювати 
пропускну спроможність залізничних вантажних перевезень в бік Європи. Крім 
того, варто увагу приділити автоперевезенням та вирішувати проблеми, 
пов'язані зі скороченням часу при перевірках на блокпостах та забороною на 
виїзд за кордон чоловіків у віці до 60 років.

	 Ще одним пріоритетом є орієнтація на сусідні держави. На початковому 
етапі саме сусіди є ключовими джерелами допомоги, інвестицій та ринками 
збуту продукції. Україні вкрай важливо посилити двосторонню співпрацю з 
європейськими сусідами, зокрема у частині тимчасового спрощення митних та 
дозвільних процедур. Важливо розробити та запровадити ефективні механізми 
співпраці, що дозволяють розвивати економічні зв'язки та підтримувати стійкі 
відносини між країнами.
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	 Підсумовуючи, варто зазначити, що на тлі військово-політичних 
турбулентностей в країні спостерігається активний розвиток підприємництва. 
За даними Опендатабот, в Україні зареєстровано майже 150 тисяч нових 
бізнесів, при чому кількість реєстрацій щомісяця лише зростає. Це свідчить про 
те, що українські підприємці мають високу мотивацію діяти в складних умовах.

Однак, важливо пам'ятати, що успіх вітчизняного бізнесу залежить від 
наявності сприятливих умов та підтримки з боку держави. Тому варто активно 
сприяти розвитку вітчизняного бізнесу, щоб забезпечити стабільне фінансове 
майбутнє країни. Фінансова допомога від країн-союзників є важливою, але не 
може замінити внутрішньої підтримки українського бізнесу. Створення 
сприятливих умов для розвитку бізнесу є необхідною для забезпечення 
економічного зростання та процвітання країни.
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